

现代快报

2009年3月27日 星期五

责编:陈永忠 美编:于飞 组版:杜敏

财经

发现价值 / 收获财富

24小时读者热线

96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

中俄欧盟发声 挑战美元霸主地位

A股指数

	上证指数	深证成指
开盘	2296.05	8740.06
最高	2362.05	8988.33
最低	2274.9	8590.01
收盘	2361.7	8983.87
涨幅	3.06%	2.60%
成交额	1444.8亿	629.3亿

香港台湾股票市场

指数名称	收盘	涨跌
恒生指数	14108.98	486.87
恒生中国企业指数	8489.29	522.3
恒生香港中资企业指数	3183.22	99.54
台湾加权股价指数	5386.56	40.18

欧洲主要股票市场

指数名称	最新	涨跌
英国富时100指数	3892.87	-7.38
德国DAX30指数	4228.96	5.67
法国CAC40指数	2877.91	-15.54

(截至北京时间3月26日21:00)

美洲主要股票市场

指数名称	最新	涨跌
道琼斯工业指数	7799.75	49.94
标准普尔500指数	820.06	6.18
纳斯达克综合指数	1548.70	19.75

(截至北京时间3月26日21:30)

华夏银行 HUAXIA BANK

26日外汇牌价

货币种类	代码	现汇买入价	现钞买入价	现汇卖出价
美元	USD	681.85	676.39	684.59
港币	HKD	87.98	87.27	88.33
欧元	EUR	925.26	905.75	932.69
日元	JPY	6.9658	6.8189	7.0217
英镑	GBP	993.58	972.63	1001.56
瑞士法郎	CHF	607.62	594.93	612.74
新加坡元	SGD	450.86	441.53	454.85
瑞典克朗	SEK	84.36	82.62	85.12
加拿大元	CAD	553.6	542.15	558.5
澳大利亚元	AUD	477.25	466.76	480.89

武夷·水岸家园 5215 3333
江宁东山稀缺多层
4655元/m²起售

G20金融峰会召开在即，美元地位却遭到前所未有的挑战。近期中国、欧盟、俄罗斯等交替发声，呼吁改革以美元为主导的国际货币体系，终结美元独霸的时代。经济观察家指出，由于美国举债过度，赤字膨胀，美元储备货币的地位遭到众多国家质疑。随着对国际金融和货币体系进行新一轮洗牌的呼声日益高涨，中国也发出了参与及推动改革，争取更大话语权的积极信号。

中国央行行长周小川近期连续两天在央行官方网站发表文章，倡议将IMF(国际货币基金组织)的特别提款权(SDR)，发展为超主权储备货币，并逐步替换现有储备货币即美元。这一观点得到了俄罗

斯等其他金砖四国的支持，同时欧盟也向美元施压，提出打破国际金融旧体系的建议。

周小川23日在题为《关于改革国际货币体系的思考》的文章中指出，此次金融危机反映出现行国际货币体系的内在缺陷和系统性风险，因此必须创造性地改革和完善现行国际货币体系，推动国际储备货币向着币值稳定、供应有序、总量可调的方向完善，才能从根本上维护全球经济金融稳定。他提出，“通过创造一种与主权国家脱钩，并能保持币值长期稳定的国际储备货币，才能避免主权信用货币作为储备货币的内在缺陷，是国际货币体系改革的理想目标”。

为使这一设想成为可能并让更多国家接受，周小川建议，进一步扩大SDR的发行，并拓宽用途，将收支盈余国家

的部分外汇储备交由国际货币基金组织集中管理。

24日，周小川在央行网站再度发表长文《关于储蓄率问题的思考》，回应对中国储蓄率失衡造成金融危机的指责，并直指美元担当国际储备货币所存在的问题：“当一些国家储蓄增加时，如表现为美元外汇储备，就不可避免地使资金流向美国。”“同时，全球外汇资产过度集中于单一货币，容易出现事与愿违的异常现象。”

周小川指出，除加强监管合作、引导储蓄资金合理流动外，国际社会应加强对主要储备货币发行国经济金融政策监督，提升SDR的地位和作用，长期内稳步推动国际货币体系向多元化发展。

专家指出，周小川的此番言论意味深长，既是在G20峰会之前关于中国立场的一

种表态，又是对于美国上周骤然启动财政资金大幅购买国债的一次回应。本报综合

名词解释:SDR

特别提款权(special drawing right, SDR)是国际货币基金组织创设的一种储备资产和记账单位，亦称“纸黄金(Paper Gold)”。它是基金组织分配给会员国的一种使用资金的权利。会员国在发生国际收支逆差时，可用它向基金组织指定的其他会员国换取外汇，以偿付国际收支逆差或偿还基金组织的贷款，还可与黄金、自由兑换货币一样充当国际储备。但由于其只是一种记账单位，不是真正货币，使用时必须先换成其他货币，不能直接用于贸易或非贸易的支付。因为它是国际货币基金组织原有的普通提款权以外的一种补充，所以称为特别提款权(SDR)。

证券界死刑第一人：我贪的6000万都拿去行贿了

5年守口如瓶，两度被判死刑拒不交代6000多万元赃款去向的杨彦明，前天在法庭上惊曝出“钱都行贿了”，使这一离奇曲折的证券大案终于有了重大突破。

3月25日上午，“证券界死刑第一人”杨彦明接受了他自2005年以来的第四次审判，在庭审中，杨彦明首度承认部分资金“作为费用给了相关部门和个人”，但具体给了哪些部门和个人，杨彦明又故伎重演不再往下说了。

5年来，当被问到钱款去向时，杨彦明要么声称“记不清”，要么直接沉默以对。前天的庭审首度承认行贿和在相关人员案发后他愿意作为证人这两点上，是与前几次庭审最大的不同之处。

此案案发后，为了给国家挽回巨额损失，检察机关做了大量的工作，但始终没有在杨彦明家中以及亲属的银行账户上发现巨额资产。其辩护人北京市大成律师事务所律师钱列阳、许昔龙认为，巨额款项去向不明，其中相当部分很有可能是向有关官员行贿了，保留杨彦明的生命，也就能为将来查处其他受贿案件提供有效线索。

“杨彦明在被捕前曾自杀过两次，很可能是想以死的方式保护受贿人，如果在款项去向不明的情况下判处死刑立即执行，真正的受害人是国家，最大的受益者是受贿人。”许昔龙说。

[案件回放]
涉案资金下落不明

杨彦明被指控在担任银河证券望京西区营业部总经理期间，贪污6850余万元、挪用公款2500余万元，于2005年12月13日一审被判处死刑。

杨彦明经历多次审判，皆因其中一项的贪污指控金额认定存在争议，从侦查阶段的1亿元，到一审的6800万元，到二审时变成6100万元，重审一审和二审又变为6500万元。5年来，围绕“证券界死刑第一案”最核心的话题即为杨彦明所贪污巨款流向何处。几乎所有知晓此案的人员，甚至包括其辩护人，都猜测其贪污款部分用于行贿，但此次庭审前杨彦明从未承认。

■各方反应

美国总统

没必要建立新的国际储备货币

美国总统奥巴马当地时间24日晚上召开记者会，他对中国央行行长周小川提出的创立新的全球货币形式以取代美元的建议表示了怀疑。奥巴马认为，他并不认为有必要设立一种新的全球货币，因为美元仍然坚挺，美国经济依然稳健，全球投资者购入美元仍是安全的投资。

美国财长

愿与中国进行探讨

据英国金融时报中文网报道，美国财政部长盖特纳向美国对外关系委员会表示，他还没有就中国央行行长周小川有关在国际储备中扩大“特别提款权”(SDR)用途的建议进行研究，但他表示：“对这个问题，我们持非常开放的态度。”他愿意就中国提出的建议进行探讨。盖特纳表示，扩大特别提款权的用途应被认为是一个“渐进”的步骤，而不是一个朝“全球货币

国际货币基金组织(IMF)总裁斯特劳斯·卡恩25日在法国国民议会举行的听证会后说：我认为中国方面提出探讨创造一种可以替代美元的新型国际储备货币的建议是完全合理的，也许有关讨论将在未来几个月内进行。”

他还表示，关于新型国际储备货币的讨论其实并不是

新事物”，而当前的危机再次激起了人们对这一问题的兴趣”。不过，斯特劳斯·卡恩还表示，他并不认为美元已经丧失主导地位，中国方面也持同样看法。

经济学家分析，要使国际金融体系与美元脱钩，尝试创设一种新的国际货币，至少会遇到两重障碍。第一重是政治障碍，因为拥有主导货币的国家——也就是美国——不可能放弃作为储备货币发行国所享有的好处。

同样重要的还有经济障碍。现代史上唯一一次储备货币更迭发生在英镑和美元之间，这一进程持续了几十年。尽管美元有这样那样的缺陷，但作为国际储备货币它仍是有吸引力的，因为它是全球金融和贸易的通用语言。换句话说，它的吸引力是与有多少其他市场的参与者使用它成正比的。要想推出一种新的全球储备货币，首先必须让它被人们普遍接受。据《新快报》

■专家解读

王建业：周小川指出了金融危机的另一个根源

在接受新华社记者采访时，中国进出口银行首席经济学家王建业指出，周小川的文章不仅仅是提出了在长期内创立“一种新的储备货币”的设想，更重要的是，它指出了现有国际货币体系中存在的体制性弊端和局限也是导致此次全球金融危机的因素。

简而言之，在目前的国际货币体系中，主要储备货币发行国采取的货币政策会在全球范围内造成严重后果。由于相关货币当局在实现其合法的国内政策目标过

程中未能考虑这些外部效应，因此其政策可能会引发全球性不稳定。此外，现有国际货币体系未能反映出世界经济在近年来所发生的深刻变化，是过时的，因此也是不适用的。

关于危机解决之道，文章的核心内容主要有两点：首先，短期内应建立起适当的机制，以此来确保主要储备货币发行国在实施货币政策时考虑到其全球性影响；其次，长期内应建立起一个有利于全球经济可持续发展的国际货币体系。据新华社

■实践难题

新国际储备货币面临两大障碍

经济学家分析，要使国际金融体系与美元脱钩，尝试创设一种新的国际货币，至少会遇到两重障碍。第一重是政治障碍，因为拥有主导货币的国家——也就是美国——不可能放弃作为储备货币发行国所享有的好处。

尽管美元有这样那样的缺陷，但作为国际储备货币它仍是有吸引力的，因为它是全球金融和贸易的通用语言。换句话说，它的吸引力是与有多少其他市场的参与者使用它成正比的。要想推出一种新的全球储备货币，首先必须让它被人们普遍接受。据《新快报》

日期：2009年3月28日（周六）9:00—15:00

地点：南京金陵饭店二楼扬子厅

主办单位：南京市外事服务有限公司

协办单位：中信银行南京分行出国金融服务中心

资金规划：中信出国全程通

2009南京市外事服务有限公司

大型留学推介会

美国84712058	英国84729002	新加坡84718693
荷兰84718466	新西兰84739432	澳大利亚84701392
马来西亚84713200	法国84708350	意大利84716811
加拿大84739523	日本84717436	韩国84704696

www.fescoabroad.com

公司地址：南京市中山路81号华夏大厦16楼、20楼
南京市外事服务有限公司 教外综资认字[2000]200号



中信银行
Nanjing

